



沧州职业学院报

星期六

2012年11月10日

农历壬辰年九月廿七

内部资料 免费交流

沧州职业技术学院 主办 准印证号:JL10-0033

2012年第16期

总第107期

社长、总编:霍献育

总监制:刘炳炎

主编:陈金发

知行合一
厚德强技

——校训

热烈祝贺中国共产党第十八次全国代表大会胜利召开!

我院隆重举办2012年秋季大型人才双选会

本报讯 我院2012年秋季校园双选会于11月10日上午隆重举行。首先在实训楼C座举行了热烈隆重的开幕式,有学院领导、各系部处室的负责人、企业代表、新闻媒体的朋友、我院2013届毕业生及沧州市其他大专院校的应届毕业生参加。开幕式由刘炳炎副院长主持,霍献育院长做了重要讲话,他强调了此次人才双选会的意义和我院近年来办学取得的成绩,对企业来我院招贤纳才表示热烈的欢迎和由衷的感谢,并对学生提出了殷切的希望和美好的祝愿。而后由企业代表、优秀毕业生代表、应届毕业生代表分别做出了发言,最后由冯庆山书记宣布双选会开幕。

开幕式后,在新教学楼A楼、B楼两个大

厅开始双向招聘活动。来应聘的校内外毕业生多达四千余人,近三百家企业参加,其中不乏有全国知名的大型企业,像“三星”、“伊利”、“诺基亚”、“北大青鸟”、“青岛啤酒”、“中粮”等,整个招聘现场人头攒动,气氛热烈,秩序井然,盛况空前。本次双选会为毕业生提供了近万个就业岗位,最终达成3500多个就业意向。

为了本次双选会的顺利召开,招生就业处进行了精心的组织策划,会前积极与各系部和用人单位密切联系沟通,收集了大量用人单位的信息,并通过校园网发放邀请函,收到参会回执400余份。同时与沧州晚报、沧州广播电视台取得联系,他们为双选会做了广

告并派记者来现场进行了专题采访报道。当天下午招生就业处近四十家用人单位组织了面试。用人单位对招聘会的效果感到满意,均表示活动的组织、安排、服务到位,我院毕业生的综合素质较高,愿意与学院建立长期的合作关系。此次活动的开展,为我院毕业生与企业之间搭建了一座联系的桥梁,进一步拓宽了毕业生的就业渠道,加强了校企合作,有效的促进了我院就业工作的开展,提高了学院知名度,取得了良好的效果。

本次双选会的成功举办,离不开学院领导对就业工作的高度重视。学院先后制定了一系列行之有效的措施,增加了就业服务经费,充实了就业队伍,改善了就业工作环境。

借着双选会的东风,为了更好的做好我院毕业生的就业工作,霍院长在双选会会场接受我记者采访时指出,应聘毕业生要放平心态,脚踏实地,先就业再择业,鼓励大家积极创业,勇于迈出第一步。招生就业处也表示坚持以服务为宗旨,以就业为导向,认真做好本次双选会的总结工作,注重学生就业能力的培养和训练,积极拓展就业渠道,采取“走出去、请进来”的办法,主动与用人单位联系,加强校企合作,千方百计的为学生创造更多的就业机会,使我院的就业率、就业质量保持逐年上升的良好势头。

(本报记者:胡佳妮、高云霞)



我院成功承办第七届全国信息技术应用水平大赛(ITAT)河北省复赛



11月3日,第七届全国信息技术应用水平大赛(ITAT)复赛(河北考点沧州职业技术学院赛区)在我院如期举行,有来自沧州、邢台、衡水等9所高等院校161名考生参加了考试。此次大赛旨在加强对技能型人才的培养,提高学生技术应用的综合水平,给广大的青年学生提供一个展示个人信息技术应用水平的平台。

复赛以省为单位进行,我院今年首次承办此项赛事,从预赛就做了充分地

准备工作,对宣传、组织考试等各方面的工作都进行了精心安排。此次大赛具体工作由信息工程系负责完成。为使本次大赛顺利举行,在各级领导大力支持和相关部门的共同努力下,信息系相关教师赛前精心准备,克服了比赛中参赛人员多、层次复杂、项目繁多等困难,顺利的完成了大赛宣传、报名、赛前辅导、考务工作,使整个比赛过程严谨、有序、客观、公正。

比赛期间,考场内考生积极思考,认真操作,考场秩序井然,各院校带队老积极沟通交流教学经验。省教育厅管理信息中心王增主任、省“ITAT”教育推广中心李国忠来我院巡视,沧州市教育局基础教育科桑金书科长、沧州职业技术学院霍献育院长、刘炳炎副院长、信息系桑金歌主任陪同进行了考场巡视,并与监考员一起,对赛场的秩序进行监督,从而最大程度地确保大赛的严肃性和公正性,王增主任对我院的复赛组织工作给予了高度肯定。

信息技术应用水平大赛本着创新、高效、实用为理念,已在全国广大学生中引发了实用信息技术的学习高潮,此次大赛的举办也为同学们提供了一次展示自我技能的机会。全国信息技术应用水平大赛的举办,在一定程度上推动了各有关院校信息技术相关课程内容体系的改革,引导了学校积极开展应用型技能人才的培养,提高了学生创新意识和自主学习能力,为学生的就业能力打下了良好的基础。

我院有67名学生进入了复赛,共参加了平面设计、C语言程序设计、Office办公自动化高级应用、Flash动画设计、Java语言程序设计5个科目的考试。

本次复赛圆满结束。赛后,所有现场参赛作品将发至北京,由国家级专家统一评定成绩。在此我们期待我校选手能取得骄人成绩,为学校争得荣誉!



2012“新奔腾鲁班杯”高等院校造价技能竞赛于2012年11月4日在河北建材职业技术学院落下帷幕。我系以建筑工程管理专业三位同学组建代表队参加了本次大赛,取得优异成绩。代表队获团体第三名。个人奖项中建管1002班谢苗苗同学获二等奖;建管1001班陈越同学、建管1002班师彦南同学获三等奖。

本次赛事是河北省建设工程造价管理协会会同河北新奔腾软件有限公司、河北建材职业技术学院、上海鲁班软件(集团)共同主办。旨在加强工程造价人才培养,推动高校工程造价专业课程改革,促进课程内容与职业标准对接、学历证书与职业资格证书对接,全面提高院校工程造价及相关专业学生的造价技能。|

本次大赛共有来自全省5所本科院校、12所高职院校、计60名选手参赛,设个人奖项、团体奖项。各参赛选手均是在院校分级选拔基础上,经过2~3个月集中培训,基本掌握了目前行业内应用最为广泛、深受造价业内人士推崇的新奔腾算量软件的应用技能。竞赛内容分知识竞赛(2小时)与上机操作(5小时)两步进行,重点考核学生对工程造价相关知识应用能力与软件操作技能的熟练程度。

通过比赛检验了我们的教学效果,更是我院注重学生全面发展,实施素质教育,努力培养学生的实践能力和综合素质的成果,实践了“知行合一、厚德强技”,为我系专业课程建设与改革起到了积极的作用。

城建系参加河北省第二届“新奔腾鲁班杯”高等院校造价技能竞赛取得优异成绩



本报讯为了迎接我院本周六大型人才双选会,使我院应届毕业生“轻松求职,成功应聘”,11月6日下午2:30在第一学术报告厅,由就业办主任马桂芬主持、孙晓老师主讲,对应届毕业生进行了一场精彩的就业辅导。

此次辅导,孙老师主要就两个方面强调:职业素质和能力的提升;求职技巧。孙老师指出要想使自身的职业素质和能力得到提升,首先要调整好心态;其次需要提高自身的学习能力;此外更需要提高自身的沟通能力、团队的合作精神。对于求职技巧,孙老师对求职信和简历的格式进行了重要强调。本着认真、客观、归属感的原则写好每一封求职信;对于每一份简历,要做到真实、重点突出、层次分明。此外每一位毕业生都要做好充足的资料、礼仪方面的准备,以自信、沉着、实事求是的态度回答每一

位考官的问题,从而使求职面试能力得到提升。

通过讲座辅导,使在场的毕业生真正明白如何去应聘,怎样提高自己的职业素质,明确了自身的工作方向,更树立了良好的职业目标。相信,我院本周六的大型人才双选会将凸显出更多就业成功的毕业生。

(本报记者:高云霞、胡佳妮)

轻松求职 成功应聘

院就业办对应届毕业生进行就业辅导

城建系在2012年河北省大学生测绘地理信息技能竞赛中创佳绩

2012年河北省大学生测绘地理信息技能竞赛于2012年10月21日在河北工业职业技术学院落下帷幕。本次赛事由河北省测绘地理信息局主办、河北工业职业技术学院承办,竞赛内容与国家测绘地理信息局高级测量员考核内容接轨,涉及面广、难度大。

本次大赛共有来自全省13所高等院校(其中普通本科院校6所)参加,

39名选手参赛。我院以工程测量与监理专业三位同学组建代表队参加。通过比赛,我院代表队团体总分位列第八,高职高专院校中名列第四。测量1001班王建国同学获三等奖,三名选手均达国家高级测量员标准,获高级测量员资格证书。王学军、代广贤获优秀指导教师荣誉称号,沧州职业技术学院代表队获得了优秀组织奖。

通过竞赛,调动了学生学习专业知识、提高专业技能的积极性和主动性,检验了学生操作测量仪器的实际动手能力和基本功,强化实践意识,培养集体观念、团队意识和协作精神,达到了以赛促学、以赛促教、以赛促改的目的,有力推动了我系专业课程建设与改革。





院团委圆满完成纳新及换届工作

按照院团委设定的纳新换届日程，截止到11月6日，干事纳新和部长换届工作全部圆满完成。

为了确保新一届团干部素质，更好地完成共青团的光荣使命，院团委进一步完善了纳新程序。在原来辅导员、系书记推荐、面试的基础上增加了实践能力测试、业务能力培训、笔试。10月30日到11月2日，团委王天行、副书记刘世元对所

有报岗人员进行了培训，培训过程中严格考勤。11月4日下午6:30在新教学楼A座二楼、三楼进行了笔试和面试。11月6日下午，竞聘部长和副部长岗位的人员进行了竞聘演讲。

纳新和换届工作的完成，标志着一支生命力更加旺盛、战斗力更强的团干部队伍已经诞生。

院团委 刘冠序

我院师生积极参加中国(河北)青年创业创新大赛

自2012年9月以来，团省委、省委宣传部、省科技厅等14部门联合发起了青年创业创新大赛。院团委通过网站、会议等形式进行了大力宣传发动。对此项工作各系给予了高度重视，许多系以专业骨干教师为核心，吸纳优秀学生组建参赛团队。截止到10月31日，各系上交参赛作品12件，经初选7件作品被推荐到组委会参赛。

| 参赛项目名称 | 参赛人员 | 部门 |
|--------------|-------------|----------|
| 《味多美西饼屋》 | 赵学思(老师) | 食品生物工程系 |
| 《节能型智能饮水机》 | 陈梦悦等(学生) | 电气工程系 |
| 《校园专业人才平台》 | 张强等(学生) | 信息工程系 |
| 《蔬菜配送》 | 王江飞等(学生) | 机械工程系 |
| 《绿色为家 梦想起航》 | 尹扬扬、褚振芳(学生) | 院团委社会实践部 |
| 《乐康科技有限责任公司》 | 胡学东等(学生) | 电气工程系 |
| 《吸水笔芯》 | 张国富等(师生联合) | 机械工程系 |

院团委社会实践部

院轮滑社发展势头强劲

轮滑是一项新兴的体育项目，并深受年轻人的喜爱。T-MAX轮滑社作为我院唯一一个轮滑社团，一直发展良好。人员数量在各社团中高居榜首且比较稳定。本届纳新人

员达到300人。纳新结束后将每周二、四下午4:30定为集中训练时间，成员们刻苦训练，热情高涨。轮滑社也从校外邀请了专业老师教学，让社员们接受专业训练。轮滑

社有着光荣的历史，在我院首届、第二届社团文化节中均拿到了“十佳社团”荣誉称号。我们期待轮滑社的明天会更好。

社团联合会 刘欣



院志愿者协会积极开展“绿丝带”行动

为全面贯彻落实省委、省政府着力改善发展环境、着力改善生态环境动员大会会议要求，团省委在全省范围内开展了“青春风采靓丽河北——燕赵学子助力改善两个环境‘绿丝带’”行动。院团委积极响应，马上行动。于2012年11月1日下午组织五十多名志愿者，统一着装，高举青年志愿者分成两个分队，走进学府社区、1路公交车终点站开展志愿服务。

志愿者们对学府花園绿篱中的白色垃圾和夕阳红广场的卫生进行了清理。扫落叶、捡垃圾、擦拭运动器材，清理公交车的地面、窗户、座椅，操作台……志愿者们不怕脏、不怕累，他们面带微笑，积极主动，赢得了社区居民和公交职工的一致好评。

志愿者们用自己的行动展示了大学生的青春风采。

院团委 王峰



高乐等三名同学获“河北省文明交通天使”称号



11月3日到5日，外艺系高乐、电气系刘雨婷、经贸系

刘秀银参加了河北省文明交通天使选拔赛复赛，并获河北省

文明交通天使称号。

本次活动历时4天，来自全省各赛区的65名选手参加了文明骑行、交通体验、才艺比拼三项活动。11月3日上午，参赛选手冒着风雪，在省博物馆参加了“文明骑行”启动仪式，并骑行至北国商城。然后，参与了“引领文明出行，误闯红灯”公益活动。11月4日下午在南三条乐汇城参加了交通文明天使十六强晋级赛。高乐等三名参赛选手最终获优胜奖，被授予河北省文明交通天使称号，被列入河北省青年志愿者人才库。

院团委信息中心

我院集邮爱好者积极参加全市邮票设计大赛

自2012年5月以来，市邮政局、团市委、市教育局等部门联合举办了“我爱我的家乡”沧州市第九届“邮政杯”青少年书信文化和邮票设计大赛活动。院集邮协会积极组织发动，并邀请市集邮协会的专业老师来校培训。截止目前共征集单张集邮作品22枚，系列作品5套。参赛作品最多的系是信息工程系和外语与艺术设计系，新疆班推荐两枚。初选工作正在进行当中，本月底将向组委会推荐。据了解有意参加本次比赛者尚可提交作品。

院集邮协会 赵云龙



沧州职业技术学院 198810922
设计者：伊斯坎代尔

我院隆重举行2012年秋季人才双选会



招聘现场学生认真咨询



开幕式上招聘企业代表讲话

▼霍院长接受本报记者高云霞、胡佳妮采访



沧州职院青年教师王天行获全国盆景展铜奖

在陕西安康刚刚结束的第八届中国盆景展览会上，院团委书记、食品药品生物工程系兼职教师王天行获铜奖一项。

4年一届的中国盆景展览会是我国盆景界最高级别的盛会，迄今为止已经走过了32个春秋。30多年来河北省第一次集体参赛，更没有获奖先例。本次我省入选作品19件，获奖5个，其中银奖一项、铜奖四项。王天行的山水盆景《月下听幽》

获铜奖。

本届展览会上有北京、上海、天津、重庆4个直辖市及香港特别行政区在内的等17个省份85个城市的950余件盆景精品集中亮相。第八届中国盆景展览会由中国风景园林学会主办，以“寻梦中国盆景，相约美好安康”为主题。来自全国百余个城市的观众达数十万人。沧州电视台

张景亭



你从花繁树茂的南国走来，带来了江南钟灵毓秀的气脉。你向广袤无垠的北国奔去，拥有了北方豪爽奔放的气概……古老的大运河，绵延九曲十八弯，犹如华夏大地一条蜿蜒的玉带。日月不曾忘，黄金大道上，帆樯林立堪比万船出海。旖旎的两岸，粗狂的纤夫号子响彻云霄外。繁忙码头上，八方商贾东西交织人头攒动北往南来。时过境迁，往事如烟，往昔水脉，繁华不在，昨日的大运河沉睡在历史的胸怀……夕阳西下，风拂河水波光粼粼隐约重现，老船工当年乘风破浪的风采。倦鸟归巢，他们的先祖曾在河畔鸣

唱天籁，迎送成群列队纤夫粗狂地豪迈。鱼翔浅底，依稀记得他们的前世曾万人空巷，乾隆帝六下江南人潮涌动势如海。芦花摇曳，仿若昨日出港船上风帆飘扬，万千船只借东风重新入水来。杨柳依依，杨影柳荫里时空转变春去春来，岁月抹不掉那如火如荼的时代。啊，古老的大运河，你从历史里走来，静谧中依然含有昨日鼎盛时的气派！

后记：上个周六从老家回来，开车追夕阳，呵呵。一直追到运河的河套里，拍下一组照片

郭焕敬

